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Referat af møde i Offshoresikkerhedsrådet den 21. marts 2024  

Deltagere 

Sine Frederiksen, Arbejdstilsynet, Formand 

Lotte Manniche Groth-Andersen (stedfortræder for formanden), Arbejdstilsynet 

Mikael Spang-Hanssen, Trafikstyrelsen 

Michael Lüthje Vilster (stedfortræder), Trafikstyrelsen 

Christian Kargård Jensen, TotalEnergies EP Danmark A/S 

Jacob Odgaard, Noble Drilling A/S 

Sabine Ernst-Christiansen, INEOS Energy DK 

Peter Hindsberger, INEOS Energy DK 

Søren Pedersen, Dansk Offshore 

Søren Enemark (stedfortræder), Danske Rederier 

Jan Toft Rasmussen, Dansk Metal 

Lene Christiansen, Dansk El-Forbund 

Ole Philipsen, Metal Maritime 

Annemarie Stokholm, 3F 

Jan Rose Andresen, Maskinmestrenes Forening 

Laura Lynge, Lederne Søfart 

Morten Vestergaard, Arbejdstilsynet (stedfortræder) 

Jan Gabrielsen, Arbejdstilsynet, sekretær og referent 

Mødet 

Formanden bød velkommen og ridsede kort spillereglerne op for det virtuelle 

møde. 

Ad pkt 1. -  Safety moment v/Christian Kargård Jensen, TotalEnergies 

Christian Kargaard Jensen, TotalEnergies, holdt Safety moment, der 

sammenholdt ulykkesfrekvens i offshoreindustrien (TotalEnergies) med 

frekvensen for skiulykker. Christian Kargård Jensens slides til Safety Moment 

vedlægges dette referat. 

Ad pkt 2. -  Referat af Offshoresikkerhedsrådets møde den 14. december 

2023 

Referatet blev godkendt. 
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Ad pkt 3. -  Medlemsliste 

Formanden oplyste, at der siden seneste rådsmøde var sket en enkelt udskiftning 

blandt rådets medlemmer. 

Ad pkt 4. -  Orientering fra formanden 

Formanden oplyste, at Arbejdstilsynet har stor fokus på ulykkesområdet med 

henblik på at få nedbragt ulykkesantallet. Dette fokus vil også kunne mærkes på 

offshoreområdet. 

Morten Vestergaard, Arbejdstilsynet, oplyste, at der på offshore olie- og 

gasområdet, lige som det sker på land, vil blive udtaget ulykker til undersøgelse. 

På land tager Arbejdstilsynet ud og undersøger ulykkerne, nogle gange straks og 

andre gange et stykke tid efter ulykken er sket. Det gør Arbejdstilsynet også 

offshore. I Offshore-sektoren sker der dog færre ulykker og i særdeleshed færre 

alvorlige ulykker. Men Arbejdstilsynet vil dog fortsat undersøge de alvorlige 

ulykker, og træffe afgørelse, hvor der er sket en overtrædelse af OSL. 

Ad pkt 5. -  Orientering fra andre medlemmer af rådet 

Jan Toft Rasmussen, Dansk Metal, oplyste, at han havde deltaget i det seneste 

møde i EUOAG som repræsentant for All Europe. Det blev oplyst på dette 

møde, at planerne om et EU-direktiv vedr. dekommissionering nu foreløbig er 

skrinlagt. Men der arbejdes nu på regulering vedr. CCS. 

Trafikstyrelsen har offentliggjort den danske plan for Aviation Safety 2024. 

TotalEnergies oplyste, at driftsstarten af Tyra nærmer sig med hastige skridt. 

TotalEnergies havde netop modtaget driftstilladelsen fra Arbejdstilsynet. 

Ad pkt 6. -  Det årlige tilsyn med danske udbydere af det grundlæggende 

sikkerhedskursus 

Søren Pedersen, Dansk Offshore, orienterede om det årlige tilsyn med de danske 

træningsudbydere, som havde fundet sted den 24. og 25. august 2023 og var 

forløbet tilfredsstillende. Dansk Offshores orientering til Arbejdstilsynet var 

blevet udsendt som bilag 3 til dagsordenen for mødet. Dansk Offshores slides til 

orienteringen er vedlagt som bilag til dette referat. 

Ad pkt 7. -  Arbejdsgruppen 

Arbejdsgruppens formand, Jan Gabrielsen, Arbejdstilsynet, oplyste, at 

arbejdsgruppen havde holdt møde den 27. februar 2024. På mødet blev bl.a. 

drøftet status for anvendelse af driftsbekendtgørelsens § 56 om tilladelse til 

dobbeltbelægning på modsat skift på kamre og status for Partssamarbejdets 

drøftelser om udvikling i brug af dobbeltbelægning, status for forsøgsordning 

om anvendelse af kamre uden tilgang af dagslys på Haven-anlægget, 

sikkerhedskritiske hændelser, uddannelse og kvalifikationskrav for 

stilladsarbejde og internationale forhold.  
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Ad pkt 8. -  Møder i Offshoresikkerhedsrådet i 2024 

Formanden oplyste, at der er indkaldt til møder i Rådet den 13. juni [er 

efterfølgende blevet ændret til den 26. juni], den 19. september og den 12. 

december 2024. Under hensyn til dagsordenspunkternes tyngde vil det blive 

overvejet, om møderne skal holdes fysisk eller virtuelt. 

Ad pkt 9. -  Eventuelt 

Jan Toft Rasmussen, Dansk Metal, oplyste, at Dansk Metal havde været til 

møde med Klimaministeriet om CCS og i den anledning givet udtryk for, at 

man mener, at der skal gælde ens regler for lagring af CO₂ on- og offshore. 

Peter Hindsberger, INEOS, oplyste, at Solsort nu er begyndt at producere fra 

brønden Solsort 1. 

Dansk Offshore oplyste, at man arbejder på branche-guidelines om H₂S

beredskab. 
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